
 

 3202 נובמברמדד השלום  ממצאים

ליישוב סכסוכים וגישור וד"ר אלון יקטר -מדד השלום נערך על ידי ד"ר נמרוד רוזלר מהתכנית הבינלאומית 

 .מבית הספר למדע המדינה, ממשל ויחסים בינלאומיים באוניברסיטת תל אביב

  , בקרב2023באוקטובר  28עד  23בתאריכים  iPanelידי חברת -עלאינטרנט בעברית ובערבית  הסקר נערך ב
נערך שקלול כך שסך המרואיינים יהוו מדגם ארצי מייצג ערבים.   103-יהודים ו 506מתוכם  מרואיינים,  609

 - +4.2%טעות הדגימה המרבית:  ומעלה. 18של האוכלוסייה הבוגרת בגילאי 

 בין ישראל לרשות הפלסטינית? מה עמדתך לגבי ניהול משא ומתן לשלום  .1

 כ"סה ערבים יהודים   

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים שכיחות   

 15.3% 93 57.3% 59 6.7% 34 מאוד בעד 

 18.2% 111 20.4% 21 17.8% 90 די בעד 

 16.9% 103 6.8% 7 19% 96 די נגד 

 39.4% 240 1.9% 2 47% 238 מאוד נגד 

 10.2% 62 13.6% 14 9.5% 48 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

בשנים  .2 יוביל  הפלסטינית  לרשות  ישראל  בין  ומתן  שמשא  מאמין/ה  לא  או  מאמין/ה  את/ה  האם 

 הקרובות לשלום בין ישראל לפלסטינים?

 כ"סה ערבים יהודים   

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים שכיחות   

 4.9% 30 21.4% 22 1.6% 8 מאמין/ה מאוד 

 11% 67 35.9% 37 5.9% 30 די מאמין/ה 

 25.6% 156 13.6% 14 28.1% 142 די לא מאמין/ה 

 52.9% 322 20.4% 21 59.5% 301 לגמרי לא מאמין/ה 

 5.6% 34 8.7% 9 4.9% 25 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

 

 
 



 

/     הפלסטיניםהעמדה של  מהי לדעתך   .3 לגבי ניהול משא    )לערבים(  העמדה של היהודים)ליהודים( 
   ומתן לשלום בין ישראל לרשות הפלסטינית?

 כ"סה ערבים יהודים   

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים שכיחות   

 2.6% 16 3.9% 4 2.4% 12 מאוד בעד 

 11.8% 72 21.4% 22 9.9% 50 די בעד 

 25.6% 156 35.9% 37 23.5% 119 נגד די 

 46.8% 285 24.3% 25 51.4% 260 מאוד נגד 

 13.1% 80 14.6% 15 12.8% 65 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

מאמינים או לא מאמינים שמשא ומתן בין  )לערבים(    היהודים)ליהודים( /    הפלסטיניםהאם לדעתך   .4

 הפלסטינית יוביל בשנים הקרובות לשלום בין ישראל לפלסטינים? ישראל לרשות 

 כ"סה ערבים יהודים   

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים שכיחות   

 1.6% 10 5.8% 6 0.8% 4 מאמין/ה מאוד 

 6.7% 41 15.5% 16 4.9% 25 די מאמין/ה 

 28.9% 176 37.9% 39 27.1% 137 די לא מאמין/ה 

 53.9% 328 24.3% 25 59.9% 303 מאמין/ה לגמרי לא 

 8.9% 54 16.5% 17 7.3% 37 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

. לגבי כל אחד מהפתרונות לסכסוך הישראלי פלסטיני, אנא ציין/י באיזו מידה את/ה תומך/ת או  5-6

 מתנגד/ת לו?  

 הקמת מדינה פלסטינית עצמאית לצד מדינת ישראל 

   כ"סה    ערבים    יהודים  

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  

 11.7% 71 35% 36 6.9% 35 תומך/ת בהחלט 

 24.3% 148 36.9% 38 21.7% 110 די תומך/ת 



 

 12.8% 78 4.9% 5 14.4% 73 די מתנגד/ת 

 41.7% 254 8.7% 9 48.4% 245 מתנגד/ת בהחלט 

 9.5% 58 14.6% 15 8.5% 43 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

 ליהודים ולפלסטינים הקמת מדינה דו לאומית בין הירדן לים עם שוויון זכויות מלא 

   כ"סה    ערבים    יהודים  

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  

%21.4 22 2.4% 12 תומך/ת בהחלט   34 5.6% 

 9.4% 57 25.2% 26 6.1% 31 די תומך/ת 

 18.1% 110 11.7% 12 19.4% 98 די מתנגד/ת 

 56.2% 342 21.4% 22 63.2% 320 מתנגד/ת בהחלט 

 10.8% 66 20.4% 21 8.9% 45 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

 סיפוח השטחים והקמת מדינה אחת תחת שלטון ישראל עם זכויות מצומצמות לפלסטינים

   כ"סה    ערבים    יהודים  

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  

 11.8% 72 1.9% 2 13.8% 70 תומך/ת בהחלט 

 17.7% 108 13.6% 14 18.6% 94 די תומך/ת 

 19.2% 117 12.6% 13 20.6% 104 די מתנגד/ת 

 42.4% 258 58.3% 60 39.1% 198 מתנגד/ת בהחלט 

 8.9% 54 13.6% 14 7.9% 40 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

 

 



 

 המשך המצב הקיים 

   כ"סה    ערבים    יהודים  

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  

 4.4% 27 3.9% 4 4.5% 23 תומך/ת בהחלט 

 12.2% 74 7.8% 8 13% 66 די תומך/ת 

 26.1% 159 22.3% 23 26.9% 136 די מתנגד/ת 

 47.9% 292 51.5% 53 47.2% 239 מתנגד/ת בהחלט 

 9.4% 57 14.6% 15 8.3% 42 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

 . לאיזה מהפתרונות הללו אתה מאמין שיש את הסיכוי הגבוה ביותר להתממש בעתיד הנראה לעין?  7

   כ"סה    ערבים    יהודים  

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  

 הקמת מדינה פלסטינית
 18.6% 113 37.9% 39 14.6% 74 עצמאית לצד מדינת ישראל 

בין   הקמת מדינה דו לאומית
הירדן לים עם שוויון זכויות  

 מלא ליהודים ולפלסטינים 
13 2.6% 11 10.7% 24 3.9% 

מדינה   סיפוח השטחים והקמת
אחת תחת שלטון ישראל עם 

 זכויות מצומצמות לפלסטינים
115 22.7% 4 3.9% 119 19.5% 

 42.4% 258 35.9% 37 43.7% 221 המשך המצב הקיים 

 15.6% 95 11.7% 12 16.4% 83 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

 . עד כמה להערכתך המשך הסכסוך עם הפלסטינים מזיק או לא מזיק לישראל? 8

   כ"סה    ערבים    יהודים  

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  

 61.1% 372 61.2% 63 61.1% 309 מאוד מזיק 

 25.9% 158 29.1% 30 25.3% 128  מזיק

 7.1% 43 3.9% 4 7.7% 39 מעט מזיק 



 

 2.5% 15 1.9% 2 2.6% 13 לא מזיק בכלל

 3.4% 21 3.9% 4 3.4% 17 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 
 ברורות למלחמת "חרבות ברזל" בעזה? . לדעתך, האם יש או אין לממשלה מטרות  9

   כ"סה    ערבים    יהודים  

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  

 14.4% 88 13.6% 14 14.6% 74 יש לה מטרות ברורות מאוד 

 25.5% 155 21.4% 22 26.3% 133 יש לה מטרות די ברורות 

 41.2% 251 27.2% 28 44.1% 223 המטרות לא ברורות עד הסוף 

 14.3% 87 25.2% 26 12.1% 61 אין מטרות ברורות בכלל

 4.6% 28 12.6% 13 3% 15 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

 . איך היית/ה מגדיר/ה את השימוש שעשה צה"ל עד כה בכוח האש שלו מול עזה?10

   כ"סה    ערבים    יהודים  

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  

 33.5% 204 18.4% 19 36.6% 185 שימוש מתאים

 10% 61 50.5% 52 1.8% 9 שימוש ביותר מדי כוח 

 49.8% 303 11.7% 12 57.5% 291 שימוש בפחות מדי כוח 

 6.7% 41 19.4% 20 4.2% 21 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

 איך את/ה מעריך/ה את התפקוד של כל אחד מהבאים במלחמת "חרבות ברזל" עד כה? . 11-12

 ראש הממשלה בנימין נתניהו א. 

 
   כ"סה    ערבים    יהודים

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  

 7.2% 44 1% 1 8.5% 43 תפקוד טוב מאוד 

 12.3% 75 4.9% 5 13.8% 70 תפקוד די טוב 



 

 20% 122 16.5% 17 20.8% 105 תפקוד לא כל כך טוב 

 55.8% 340 68.9% 71 53.2% 269 תפקוד גרוע 

 4.6% 28 8.7% 9 3.8% 28 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

 הממשלה ב. 

   כ"סה    ערבים    יהודים  

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  

 4.3% 26 1.9% 2 4.7% 24 תפקוד טוב מאוד 

 13.3% 81 3.9% 4 15.2% 77 תפקוד די טוב 

 20.2% 123 20.4% 21 20.2% 102 תפקוד לא כל כך טוב 

 57.5% 350 63.1% 65 56.3% 285 תפקוד גרוע 

 4.8% 29 10.7% 11 3.6% 18 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

 צה"ל ג. 

   כ"סה    ערבים    יהודים  

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  

 30.4% 185 10.7% 11 34.4% 174 תפקוד טוב מאוד 

 41.4% 252 29.1% 30 43.9% 222 תפקוד די טוב 

 15.1% 92 14.6% 15 15.2% 77 תפקוד לא כל כך טוב 

 8.9% 54 26.2% 27 5.3% 27 תפקוד גרוע 

 4.3% 26 19.4% 20 1.2% 6 יודע/ת לא 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

 הציבור הישראלי ד. 

   כ"סה    ערבים    יהודים  

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  



 

 69.6% 424 22.3% 23 79.2% 401 וב מאוד תפקוד ט

 18.1% 110 23.3% 24 17% 86 תפקוד די טוב 

 3.6% 22 11.7% 12 2% 10 תפקוד לא כל כך טוב 

 4.9% 30 24.3% 25 1% 5 תפקוד גרוע 

 3.8% 23 18.4% 19 0.8% 4 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

 ?מה הסיכוי לדעתך כי מלחמת "חרבות ברזל" תביא לרגיעה ארוכת טווח מול עזה מרגע סיומה. 13

   כ"סה    ערבים    יהודים  

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  

 10.5% 64 16.5% 17 10.5% 47 סיכוי נמוך מאוד 

 31% 189 35.9% 37 31% 152 סיכוי די נמוך 

 29.1% 177 21.4% 22 29.1% 155 סיכוי די גבוה 

 12.2% 74 5.8% 6 12.2% 68 סיכוי גבוה מאוד 

 17.2% 105 20.4% 21 17.2% 84 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 

 . מה צריכה להיות כעת המטרה החשובה ביותר של הממשלה במלחמה?14

   כ"סה    ערבים    יהודים  

  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  

חיסול החמאס בעזה בכל 
%62.6 317 דרך אפשרית   41 39.8% 358 58.8% 

השבת החטופים מעזה בכל  
 דרך אפשרית 

165 %32.6  36 35% 201 33% 

 8.2% 50 25.2% 26 4.7% 24 לא יודע/ת 

 100% 609 100% 103 100% 506 כ"סה

 


